

## Отзыв

На автореферат диссертации Лобанова Леонида Сергеевича «Лапароскопические критерии в оценке прогноза тяжести течения острого панкреатита при ферментативном перитоните», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Автореферат отражает основные положения диссертации, посвященной прогнозированию тяжести течения острого панкреатита. Известно, что выбор тактики при данной патологии зависит от формы и стадии развития острого панкреатита и тяжести течения заболевания. В связи с этим, автором поставлена цель установить лапароскопические критерии, с помощью которых возможно прогнозировать дальнейшее течение болезни. С помощью балльной оценки выявленных патологических признаков пациенты разделены на две группы. В первой прогнозировалось средне-тяжелое течение, во второй – тяжелое. В дальнейшем, основываясь на клинических и лабораторных тестах, оценке продолжительности, объеме лечения и показателях летальности, автор приходит к выводу о достаточно высокой чувствительности предлагаемого способа. Она составила 79%. Автор сопоставил свои данные с прогностической ценностью КТ-индекса Балтазара. Наряду с этим проведен мониторинг динамики различных биологически активных веществ в крови и перitoneальном экссудате, в частности провоспалительных цитокинов, гомоцистеина, антител к эндотелину, а также ферментов, с оценкой их прогностической значимости.

Работа основана на большом клиническом материале, с использованием современных методов исследований и статистической обработки полученных данных. Выводы и положения, выдвинутые в работе, обоснованы и достоверны.

Проведенные исследования позволили дать практические рекомендации для лечения указанной группы больных. Результаты

исследования в достаточной мере отражены в печатных изданиях: опубликовано 16 работ, в том числе одна монография (6 публикаций - в журналах, рекомендованных ВАК).

Основные положения проведенного исследования соответствуют специальности 14.01.17 – хирургия. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

**Заключение.** На основании автореферата диссертации Лобанова Леонида Сергеевича «Лапароскопические критерии в оценке прогноза тяжести течения острого панкреатита при ферментативном перитоните» можно сделать заключение о соответствии представленного исследования требованиям пункта 9 "Положения о присуждении ученых степеней" (постановление правительства РФ от 24.09.2013, № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Научный руководитель  
ФГБНУ «Иркутский научный центр  
хирургии и травматологии», заведующий  
кафедрой госпитальной хирургии ФГБОУ ВО  
«Иркутский государственный медицинский  
университет» Минздрава России  
д.м.н., профессор, член-корреспондент РАН

Е.Г. Григорьев



664003, г. Иркутск, ул. Борцов Революции, дом 1,  
тел. (3952) 40-78-09, e-mail: egg@iokb.ru

Подпись <u>Григорьева</u> удостоверяю		
Начальник отдела кадров <u>Каулическова</u>		
« 03 » 02 2017 г.		